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Вважаю, що джерело з мало мінералізованою мінеральною 

водою є хорошою сировинною базою для створення виробництва з її 

промислового розливу. Це сприятиме розширенню асортименту 

регіональних мінеральних вод, створить додаткові робочі місця та 

сприятиме розвитку туристично-рекреаційних комплексів України. 
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Виробництво продукції на консервному заводі потребує 

значної кількості води. При роботі підприємства воду використовують 

для різних господарсько-питних, виробничих і протипожежних 

потреб. В залежності від призначення вода повинна мати і відповідну 

якість. Тому актуальними для таких підприємств є питання 

раціонального використання води та ефективності технологій 

оброблення води [1].  

Об’єктом дослідження був ПрАТ ВО «Одеський консервний 

завод».  Метою дослідження був аналіз водопостачання підприємства 

та технологій оброблення води на ньому, а також обґрунтування 

напрямків удосконалення таких технологій. 

Водопостачання консервного заводу здійснюється з міського 

водогону двома вводами. Також водопостачання здійснюється з 

власного шахтного колодязя. Вода з нього  використовується для 

https://er.knutd.edu.ua/bitstream/123456789/12457/1/71.pdf
https://doi.org/10.15673/fie.v12i2.1736
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технічних потреб підприємства. Річна потреба підприємства у воді 

становить 600 тис. м
3
/рік. Витрати стічних вод становлять 90 % від 

загальної потреби у воді. Частина стічних вод використовується в 

оборотному водопостачанні підприємства. Так, конденсат з 

теплообмінників повертається в котельну для повторного 

використання, а саме виробництва технологічної пари. А конденсат з 

випарної установки після охолодження на градирні повторно 

використовується для охолодження вторинної пари у барометричному 

конденсаторі цієї ж випарної установки. 

Технологію оброблення води на підприємстві застосовують 

тільки в котельні. Технологія двохступеневого натрій -катіонування 

має забезпечувати отримання води, якість якої відповідає 

нормативним вимогам до води, призначеної для живлення парових 

котлів. Система водопідготовки для котельні була встановлена   

деякий час тому і  на той момент в повній мірі вирішувала поставлену 

перед нею задачу. Та  з часом хімічний склад води в природній 

водоймі,  що є джерелом води для централізованого водопостачання 

підприємства, змінюється. Це відбувається під впливом кліматичних 

змін та техногенних впливів. Крім того, у зворотному конденсаті від 

теплообмінників можуть з’являтися окисли металів, зокрема заліза та 

інші небажані домішки. Не слід забувати і про наявність розчинених 

газів у воді, яка використовується для підживлення оборотної системи 

водопостачання котельні. Ці домішки можуть бути причиною корозії 

металічних поверхонь та формування різних осадів та плівок на 

внутрішніх стінках технологічного обладнання і трубопроводів. Все це 

зменшує термін експлуатації котлів, зростають витрати енергоносіїв, 

збільшуються фінансові витрати на ремонт та закупівлю нового 

обладнання для підприємства [2]. Тому вважаю, що технологія 

оброблення води для котельні консервного заводу потребує 

удосконалення.   

Ще однією проблемою, з точки зору ефективності 

використання води і експлуатації технологічного обладнання, є 

відсутність лінії оброблення стічних вод від барометричного 

конденсатору випарної установки. Випарні установки на підприємстві 

використовують для концентрування томатної пульпи. Ці стічні води 

утворюються внаслідок конденсації охолоджуючою водою вторинної 

пари із останнього корпусу випарної установки. Після накопичення в 

резервуарі стічні води насосом перекачуються на градирню для 

охолодження. Охолоджені стічні води без очищення знову 

направляють в конденсатор в якості холодоносія. Оскільки ця 

оборотна система є відкритою, то в неї можуть потрапляти різні 

домішки із навколишнього середовища (наприклад мікроорганізми, 
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пил, гази). Крім того стічні води можуть бути забруднені леткими (і не 

тільки) сполуками органічного і неорганічного походження із томатної 

пульпи, які в процесі конденсації сокових парів  потрапляють у стічні 

води. Наявність мікроорганізмів в оборотній воді сприятиме 

формуванню біоплівки на поверхнях обладнання і біологічній корозії 

металічних поверхонь. Наявність дрібнодисперсних домішок у воді є 

причиною формування механічних осадів на внутрішніх поверхнях 

обладнання. Підвищений вміст розчинених газів у воді, зокрема 

кисню, провокує корозійні процеси. Всі зазначені фактори негативно 

впливають на якість оборотної води. Наслідками цього є поступове  

зменшення поперечного перерізу труб, зниження швидкості потоку 

води,  зниження ефективності процесів теплообміну, скорочення 

термінів експлуатації обладнання [3].   Тому вважаю, що і розробка 

технології для оброблення води в системі оборотного водопостачання 

на ділянці «барометричний конденсатор випарної установки – 

градирня»   є доцільною.  
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Жорсткою називають воду, яка містить високі концентрації 

розчинених мінералів, в основному карбонатів, хлоридів та сульфатів 

кальцію та магнію  (CaCO3, MgCO3, CaCl2, MgCl2, CaSO4,  MgSO4). 
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